



扫一扫
关注“衡健康”

衡阳市第二人民医院机关党支部:

党旗飘扬风帆劲 勇立潮头谱华章

■朱嘉林 通讯员 李孟伯

初次踏访衡阳市第二人民医院时，对该院医护工作者的钦佩之情油然而生。近年来，该院机关党支部全体党员在“以病人为中心”的发展思路指导下，积极践行精卫人“恪尽职守、真诚服务”的绿丝带精神，用他们的辛劳和汗水，铺筑患者的康复大道，浇灌着文明卫生之花，形成了促进职工团结和谐的良好态势。

据悉，该院机关党支部共有党员23人，其中正式党员22人，预备党员1名。支部有院级领导党员3名，职能科负责人6名，普通党员14名。学历水平都在大专以上，副高以上职称5名，是一支高素质人才队伍。

众志成城 确保新冠疫情防控工作有序开展

新冠疫情发生后，机关党支部根据院党委的安排和要求，重点负责高铁监测、心理干预、舆论引导、物资调配四个方面工作。全体党员想方设法募集医疗防护物资，全力保障院内院外防疫值勤工作的正常开展，积极参与院内应急防控值守，严把医院就诊人员进出关。在人力、物力十分困难的情况下，仍紧急调配人员增援火车站、高铁站医疗服务点参与值勤任务，并抽调了一名驾驶员负责承担从长沙运送防疫物资并从黄花机场转送境外入衡人员的任务。

疫情期间，全体党员纷纷献出爱心和力量，共捐款4080元。支部党员在院内、高铁站、火车站进行夜间值勤时，积极引导一同参加联防联控的工作人员见贤思齐，使身边典型成为鲜活的价值观，同时坚持正面发声，密切关注舆情动态。

第一时间参与到疫情防控心理危机干预工作中来，开通24小时免费咨询热线，积极开展疫情期间心理健康科普宣教，为社区居民提供上门心理疏导服务。据统计，2020年，支部心理专家为医疗队防



员、一线隔离医务人员、复工复产复学人员开展心理健康讲座20余场次，在省市级媒体发表报道21篇，其中科普文章16篇。

党建领航 担当使命加快推进民生实事工程

该支部将党建工作与医院诊疗工作有机地结合起来，发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。一是完善各项应急预案，健全领导干部值班、节假日值守等制度。二是完善办公用品和公共物品管理等制度，修订和完善《医院公务接待管理办法》，严格遵照公务标准，做到同城不接待。三是对重点事项、重点岗位、重点环节进行全方位监督，特别是在新冠病毒疫情防控、创文、创卫、创级、扫黑除恶、安全生产等重大工作上，坚持做到事前、事中、事后三个重点环节监管。四是制定《医疗保险管理科考核管理办法》，修订《医疗保险管理科管理规定》《医疗保险工作人员岗位职责》《参保人员就医权益管理办法》，开展“打击欺诈骗保，维护基金安全”宣传活动。

立心铸魂 带头坚定理想信念严守党纪党规

心中有信仰，脚下有力量。该支部始终把学习贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想作为带头推动全院基层党组织建设的主线，积极巩固“不忘初心、牢记使命”主题教育工作，将社会主义核心价值观与中国梦宣传教育融入到精神文明、思想道德和作风建设过程中。

认真做好廉政风险排查和防范化解工作，强化对行业内外违反中央八项规定精神文件的学习、廉政警示教育片的观看和重大节日定期发送廉洁信息，做到常念“紧箍咒”、早打“预防针”、浇筑“防腐剂”，帮助全体党员从思想上筑起道德和法纪两道防线。支部多年来没有发生一起违纪违规事件。

丰富载体 力求文明卫生创建工作常创常新

一滴水能折射太阳的光辉。该支部经常组织党员干部开展“清理白色垃圾”活动。近3年，先后30余次开展院内垃圾

清理、创文创卫宣传等工作，活动中大家不怕苦、不怕脏、不怕累，齐心协力清理卫生死角和大量废弃物，更换宣传栏内容，切实解决了家属区环境改善问题，扎实为创建卫生城市增光添彩。以“厉行勤俭节约，反对餐饮浪费”活动开展为契机，积极开展“文明餐桌”行动，发放文明餐桌倡议书，在医院食堂张贴文明餐桌标语，大力倡导职工遵德守礼、文明就餐的良好风尚。支部党员干部全部注册成为志愿者，走进珠晖区敬老院，开展“包饺子，送温暖”主题党日活动，并自筹善款为社会福利院的老人们送去了48床被套，真正把温暖送到了需要的地方。开展“心理健康大讲堂进乡村”主题党日活动，为村民免费测量血压、血糖，让党员干部更深入地了解我市乡村振兴项目，帮助偏远乡镇居民解决心理困扰，推进“健康扶贫”和“精准义诊”走深走实。支部连续三年获得医院授予的优秀党支部称号。

行百里者半九十。机关党支部全体党员，用耐心代替委屈，用爱心融汇真情，以勇立潮头的争先精神和一流的服务，精心呵护病人，切实推动精神卫生工作持续健康发展！



在衡阳市第二人民医院的21年时光，让蒋丽成为了一个名副其实的“铁打女兵”。她凭着对精神卫生事业的热爱、对维护人民群众利益的责任，扎根基层，爱岗敬业，为建设健康衡阳、和谐医院倾注满腔热情，始终坚持树立一名退伍女军人“巾帼心向党、奋斗新征程”的良好形象，展现出优秀绿丝带卫士的风采。

积极作为，在疫情防控中树立党员形象

作为机关党支部书记，蒋丽把疫情防控作为检验初心使命的“主战场”，带领支部党员干部迅速反应、主动靠前、担当尽责、积极作为，全力做好服务保障。

2020年初，新冠肺炎疫情来势汹汹，她与院领导在线上沟通，线下开会商议，迅速制定了医院疫情防控工作紧急通知，全面部署院内外疫情防控工作。及时审核制发疫情防控预案以及疫情期间精神卫生与管理工作方案等通知文件，为打赢医院疫情防控阻击战筑起了一道道坚固防线。坚持每日向院领导汇报疫情防控工作进展、意见建议，为领导决策提供参考。

“在国家和人民需要的时刻，共产党员必须冲在前头！”蒋丽第一时间进入疫情防控工作前沿，率先带领支部党员轮流到高铁站值班值守，为值班人员分发防疫物资，确保值守到位、应对迅速、处置高效。带头筑牢疫情防控第一道防线，始终做到少外出少走

动、不聚会不聚餐、不信谣不传谣。

蒋丽以过硬作风带领党政办充分发挥中枢作用，统筹协调、联防联控，确保内外上下联络畅通、政令及时传达。每日紧盯上级来文，及时传送给党政负责人审阅。认真做好院内分管领导沟通协调，与政府相关部门始终保持密切联系，与医务科、保卫科、设备科等部门紧密配合开展工作，保障院内疫情防控信息不受阻，防控工作不断链。

为及时更好地了解疫情防控工作进展，她通过“会议通知群”和“行政总值班工作群”两个网上工作群，开展工作部署、工作督查、日报疫情等工作，及时下达医院疫情防控工作任务，跟踪做好重点工作落实执行，全面掌握各科室、各部门疫情防控工作开展情况，确保了医院疫情防控工作落细落实。

尽心履职，在爱岗敬业中不断创造佳绩

唯有尽心竭力，才能不辱使命。1999

衡阳市第二人民医院党政办主任蒋丽：

名副其实的“铁打女兵”

■朱嘉林 通讯员 李孟伯

年12月，她从部队退伍后正式进入市第二人民医院工作，面对新的工作岗位和环境，面对各种工作压力，她坚持向同事学、向书本学、向实践学。她深知作为市公共卫生体系的精神卫生“领头雁”担负着繁重的民生实事任务，而医院行政管理工作需从事枯燥而且辛苦的文字工作，在积极学好计生、总务、工会、纪检等业务的同时，购买了大量公文写作书籍，逐篇材料进行研学，逐渐掌握了写作技巧。

自2013年担任党政办主任以来，加班加点是家常便饭，特别是一些紧急的临时工作任务，她利用晚上时间写材料，白天紧绷思想搞服务，有时一项工作做下来，累得筋疲力尽。党政办工作任务繁重而且要求很高，她从没有叫苦叫累，坚持到底。克服爱人外地工作的困难，在家里要照看两个女儿的生活学习，还要照顾四个老人的生活起居。

在做好自己本职工作的同时，对于其他科室需要协调帮助的材料，她总是尽力而为，不管份内份外的工作，只要是利于医院发展的，毫无怨言地扛在肩上，落在

行动中，也因此连续四年获得医院授予的“模范共产党员”称号。

为民服务，在无悔奉献中彰显大爱情怀

粒砂中看世界，滴水中见人生。2017年，她组织支部党员参加“无偿献血，爱心奉献”活动，共献血2600毫升。2018年，组织由党员和医疗专家组成的12人党建扶贫队到耒阳太平圩乡义诊，并在一六村社区开展共建结对帮扶活动。2019年，组织党员志愿者走进珠晖区敬老院，开展“包饺子，送温暖”主题党日活动，并自筹善款为社福利院的老人们送去了48床被套，真正把温暖送到了需要的地方。组织支部党员开展“不忘初心、牢记使命”主题党日活动，使支部全体党员思想受到洗礼。

2020年，组织支部党员开展“心理健康大讲堂、义诊服务进乡村”主题党日活动，为村民免费测量血压、血糖，让党员干部更深入地了解乡村振兴项目，帮助偏远乡镇居民解决心理困扰，推进“健康扶贫”和“精准义诊”走深走实。